KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC CHI TIẾT NHÁNH 2: “ SINH NHẬT CỦA BÉ”
[bookmark: _Hlk209643924]Thời gian thực hiện từ ngày 6/10 đến ngày 10/10/2025
Người thực hiện : Bùi Thị Hằng
Thứ 2 ngày 6/10/2025
Phát triển thể chất 
- VĐCB: Đi bước lùi
1. Mục đích yêu cầu
- Trẻ biết thực hiện vận động đi bước lùi, nhớ tên vận động.
- Rèn trẻ sự khéo léo, giữ thăng bằng cơ thể khi thực hiện vận động đi bước lùi liên tiếp 1,5-3m, mạnh dạn, tự tin khi tham gia vận động.
- Trẻ tích cực, chủ động tham gia hoạt động.
2. Chuẩn bị
- 10 quả bóng, 2 vạch chuẩn
- Bài hát: “Bé khỏe bé ngoan”.
3. Tiến hành
* Hoạt động1: Bé cùng chơi 
- Cô cùng trẻ chơi trò chơi “Tạo dáng” 1-2 lần. 
+ Chúng mình vừa chơi trò chơi gì?
+ Các con đã tạo dáng gì?
- Cô cho trẻ đi các kiểu đi: Mũi chân, gót chân, khom lưng, chạy nhanh, chậm rồi về đội hình 4 hàng ngang.
* Hoạt động2: Bé tập luyện
* Tập bài tập phát triển chung 4 lần x 4 nhịp kết hợp bài hát “Bé khỏe bé ngoan”
- ĐTNM: Động tác chân
* VĐCB: Đi bước lùi
- Cô giới thiệu vận động
- Cô tập mẫu lần 1.
- Cô tập mẫu lần 2 kết hợp phân tích kỹ thuật động tác
	+ TTCB: Cô đứng trước vạch chuẩn thứ nhất, hai tay chống hông mắt nhìn thẳng
	+ TH: Khi có hiệu lệnh cô bước đi lùi về phía sau đến vạch đích rồi cô đi về cuối hàng.
- Lần lượt cho 2 trẻ ở 2 hàng lên tập, mỗi trẻ tập 2-3 lần. (Cô chú ý sửa sai cho trẻ.)
* Trẻ thừa cân, béo phì tập thêm 1,2 lần.
- Cho trẻ thực hiện dưới hình thức thi đua.
* TCVĐ: Lăn bóng
- Cô giới thiệu trò chơi, cách chơi, luật chơi.
      	+ Cách chơi: Cô chia lớp thành 3 đội, đứng thành hàng mỗi bạn cách nhau 1m. Khi cô hiệu lệnh: “Bắt đầu” thì bạn đứng đầu hàng chạy lên lấy bóng ở rổ lăn bóng cho bạn của đội mình cứ thế cho đến bạn cuối cùng đem bóng để vào rổ của đội mình sau đó bạn đầu hàng tiếp tục lấy bóng ,thời gian chơi của các đội là 1 bản nhạc khi hết bản nhạc đội nào lăn được nhiều bóng thì đội đó chiến thắng
+ Luật chơi: Đội nào lăn bóng bạn không bắt được thì không được tính, bạn ở cuối hàng chưa đem bóng về rổ của đội mình các bạn đầu hàng cũng chưa được lấy bóng nếu phạm luật cũng không được tính quả bóng đó.
   - Tổ chức cho trẻ chơi 3- 4 lần.
* Hoạt động3: Bé thư giãn
- Cho trẻ đi lại nhẹ nhàng 1-2 vòng quanh chỗ tập.
Đánh giá trẻ hàng ngày






Thứ 3 ngày 7/10/2025
Phát triển thẩm mỹ
Làm mũ sinh nhật (Mẫu)
1. Mục đích yêu cầu:
-  Trẻ biết mũ sinh nhật dùng để đội trong ngày sinh nhật. Biết được hình dáng cơ bản của mũ và cách trang trí.
 - Rèn kỹ năng xé, dán, vẽ, trang trí khéo léo. Phát triển óc sáng tạo, thẩm mỹ, phối hợp màu sắc.
 - Trẻ hứng thú tham gia hoạt động.Chia sẻ niềm vui cùng bạn bè trong ngày sinh nhật.

2. Chuẩn bị: 
- Mẫu mũ sinh nhật cô làm.
 - Giấy màu, giấy bìa (cắt sẵn hình nón), hồ dán, keo, kéo an toàn, dây kim tuyến, hoa giấy, sticker.
 - Nhạc: Bài hát “Chúc mừng sinh nhật”.
3. Tiến hành: 
* Hoạt động1: Hát “Chúc mừng sinh nhật”
 - Cô và trẻ cùng hát “Chúc mừng sinh nhật”.
 - Cô hỏi: “Khi đến sinh nhật chúng ta thường chuẩn bị những gì?” (bánh, nến, mũ sinh nhật…).
 - Dẫn dắt vào bài: “Hôm nay cô và các con sẽ cùng làm một chiếc mũ sinh nhật thật đẹp nhé.”
* Hoạt động2: Chiếc mũ sinh nhật
	* Quan sát mẫu
 	 - Cô giới thiệu mũ sinh nhật mẫu.
 	- Trò chuyện:
 		+ Mũ có hình gì?
 		+ Trên mũ có những chi tiết trang trí gì?
 		+ Con thấy chiếc mũ này thế nào?
*Cô làm mẫu: Cô lấy tờ bìa đã cắt sẵn, cuộn thành hình nón. Dùng hồ dán cố định mép để thành mũ. Trang trí: dán hoa, bóng bay, dán số tuổi, thêm dây kim tuyến.
 		+ “Các con có thể chọn màu, hình ảnh khác nhau để mũ thêm đẹp.”
*Trẻ thực hiện
 	- Trẻ chọn nguyên liệu để làm mũ.
 	- Cô bao quát, hướng dẫn trẻ cắt, dán an toàn, khuyến khích sáng tạo.
 	-  Nhạc nhẹ mở trong lúc trẻ làm.
	- Cô bao quát chú ý trẻ. Khuyến khích động viên trẻ hoàn thành sản phẩm của mình.
* Hoạt động3: Trưng bày sản phẩm
	-   Trẻ đội thử mũ của mình.
 	- Cả lớp cùng “tổ chức sinh nhật nhỏ” với mũ vừa làm.
 	- Cô khen ngợi, gợi hỏi:
 		+ Con thích mũ nào nhất?
 		+ Con thấy mũ của mình có gì đặc biệt?
		+ Vì sao?
· Cô nhận xét và tuyên dương, khuyến khích động viên trẻ.
Đánh giá trẻ hàng ngày









Thứ 4 ngày 8/10/2025
Phát triển ngôn ngữ
Truyện “Đôi dép”
1. Mục đích yêu cầu:
- Trẻ nhớ tên truyện, các nhân vật trong truyện và hiểu nội dung truyện.
- Trẻ dùng ngôn ngữ của mình để trả lời câu hỏi của cô đủ câu, rõ ràng.
- Thông qua truyện giáo dục trẻ không được có tính cẩn thận, sạch sẽ, biết giữ gìn đồ dùng ngăn nắp gọn gàng. Trẻ tích cực tham gia các hoạt động.

2. Chuẩn bị: 
- Tranh truyện: Đôi dép
- Truyện trên máy vi tính.
3. Tiến hành: 
* Hoạt động1: Câu đố về đôi dép
- Cô cho trẻ chơi TC: Đố vui về đôi dép.
- Đàm thoại:
	+ Đôi dép có mấy chiếc?
	+ Đi dép có tác dụng gì?
                     + Khi đi dép phải chú ý điều gì? 
- Cô dẫn dắt vào truyện.
* Hoạt động2: Truyện “Đôi dép”.
	- Cô dẫn dắt vào câu chuyện.
	- Cô kể chuyện lần 1 kết hợp cử chỉ điệu bộ.
	- Giảng nội dung: Hai chiếc dép tâm sự với nhau về cậu chủ của mình. Đó là một bạn rất bừa bộn, không cẩn thận: khi đi dép thì luôn đi trái làm dép bị đau, rồi còn làm bẩn dép. Hai chiếc dép rủ nhau sẽ nói chuyện với cậu chủ để phân biệt cho đúng dép phải, dép trái.
	- Cô kể chuyện lần 2 kết hợp tranh minh hoạ.
	- Đàm thoại:
		+ Các con vừa nghe câu chuyện gì?
		+ Trong câu chuyện có những nhân vật nào?
		+ Dép trái nói với dép phải  như thế nào?
		+ Dép phải trả lời ra sao?
		+ Tay trái than thở điều gì?
		+ Dép phải nói gì về cậu chủ?
		+ Hai bạn quyết định nói gì với cậu chủ?
		+ Qua câu chuyện con thấy được điều gì?
	- Cô giáo dục trẻ.
* Hoạt động3: Phim “Đôi dép”
	- Cô cho trẻ xem truyện trên máy vi tính.
Đánh giá trẻ hàng ngày











Thứ 5 ngày 9/10/2025
Phát triển thẩm mĩ
- Dạy KNCH: “Khúc hát mừng sinh nhật”
+ TCÂN: Nhún nhảy theo nhạc
               + Nghe hát: Sinh nhật hồng
1. Mục đích yêu cầu
         - Trẻ nhớ tên bài hát, tên tác giả, hiểu nội dung bài hát.
         - Trẻ hát đúng giai điệu, lời ca, thể hiện tình cảm khi hát.
         - Trẻ hứng thú tham gia các hoạt động.
2. Chuẩn bị
         - Nhạc bài hát: Khúc hát mừng sinh nhật; Sinh nhật hồng
         - Nhạc TC trên máy tính.
3. Tiến hành
*Hoạt động1: Trò chuyện cùng bé
            - Cô cho trẻ xem video sinh nhật
            - Đàm thoại:
                         + Các con vừa xem video gì?
                         + Ý nghĩa của ngày sinh nhật?
                         + Trong ngày sinh nhật các con được làm gì?
             - Cô NX, dẫn dắt vào bài hát: "Khúc hát mừng sinh nhật", giới thiệu tên nhạc sĩ ST
*Hoạt động2: Dạy hát “Cái mũi”
             - Cô hát mẫu lần 1 không  nhạc.
             - Đàm thoại:
                        + Cô vừa hát bài hát gì?
                        + Bài hát do ai sáng tác.
             - Giảng nội dung: Nào bạn ơi ra đây ta xem một cái mũi, thở làm sao cho cái mũi đó lớn nhanh như quả bóng tròn ...            
             - Cô hát cho trẻ nghe lần 2 kết hợp nhạc.                                    
           - Cô bắt nhịp cho cả lớp hát từng câu 1-2 lần đến hết bài.
             - Bắt nhịp cho cả lớp hát lại cả bài.
             - Cho trẻ hát theo nhiều hình thức tổ, nhóm, cá nhân với nhạc .
             - Cô chú ý sửa sai cho trẻ
             - Cả lớp hát lại 1 lần.
             - Hỏi lại trẻ tên bài hát, tên tác giả.
     *TCÂN: Nhún nhảy theo nhạc
            - Cô giới thiệu tên trò chơi, cách chơi.
            - Cho trẻ chơi 2-3 lần.	
*Hoạt động3: Nghe hát “Năm ngón tay ngoan”
            - Cô dẫn dắt, giới thiệu bài hát.
            - Cô hát lần 1. 
         - Giảng nội dung bài hát.
            - Cô hát lần 2 cho trẻ biểu diễn cùng cô.
Đánh giá trẻ hàng ngày





Thứ 6 ngày 10/10/2025
Phát triển nhận thức
Dạy trẻ đếm đến 5. Nhận biết các nhóm có 5 đối tượng
1. Mục đích yêu cầu
- Trẻ biết đếm đến 5, nhận biết các nhóm có 5 đối tượng, nhận biết chữ số 5.
- Rèn kĩ năng xếp tương ứng 1-1và đếm thành thạo trong phạm vi 5 và nêu đúng kết quả
- Trẻ tích cực tham gia các hoạt động
2. Chuẩn bị
  - Đồ dùng của trẻ: 
 + Mỗi trẻ một rổ đồ dùng gồm 5 cái mũ, 5 búp bê các thẻ số từ 1-5, 2 thẻ số 5, 1 bảng xếp.
- Đồ dùng của cô:
	 + Rổ đồ dùng gồm 5 quả táo, 5 chiếc ôtô có kích cỡ to hơn của trẻ.
 + Bảng gài, que chỉ 
 + Trò chơi “ô cửa bí mật’’ trên máy tính
 + Các nhóm đồ chơi  có số lượng 3, 4, 5 để xung quanh lớp.
 + Nhạc bài hát: Trường chúng cháu là trường mầm non
3. Tiến hành
* Hoạt động 1: Ôn kĩ năng đếm đến 4
- Cho trẻ chơi TC “ô cửa bí mật” trên máy tính
+ Cách chơi: Trẻ lần lượt chọn mở các ô cửa, bên trong mỗi ô cửa có các phương tiện: búp bê, quả bóng
- Hỏi trẻ:
+ Trong ô cửa có bao nhiêu búp bê trẻ đếm và nêu số lượng
+ Trẻ đếm số quả bóng và nêu kết quả
( Hỏi 2-3 cá nhân)
- Cho trẻ đếm tập thể, cá nhân.
* Hoạt động 2: Tạo nhóm đồ vật có số lượng là 5, đếm đến 5.
- Cho trẻ đi lấy rổ đồ dùng về chỗ ngồi, cô hỏi trẻ
+ Trong rổ của các con có gì?
- Cho trẻ xếp hết số búp bê  thành 1 hàng ngang từ trái sang phải
- Xếp 4 cái mũ, mỗi búp bê tương ứng với 1 cái mũ, xếp từ trái sang phải
- Cho trẻ đếm số lượng mũ, hỏi trẻ:
+ Có tất cả bao nhiêu cái mũ?
- Cho trẻ đếm số lượng búp bê, hỏi trẻ:
+ Có tất cả bao nhiêu búp bê?
+ Số búp bê và số mũ như thế nào với nhau? Tại sao?
+ Nhóm nào có số lượng nhiều hơn? Nhiều hơn là mấy?
+ Nhóm nào có số lượng ít hơn? ít hơn là mấy?    
- Muốn số mũ bằng số búp bê thì phải làm như thế nào?
- Cô cho trẻ xếp thêm 1 chiếc mũ phía dưới búp bê chưa có chiếc mũ nào, hỏi trẻ:
 + 4 chiếc mũ thêm 1chiếc mũ là mấy?
 + Bây giờ chúng mình có tất cả bao nhiêu chiếc mũ? Có tất cả bao nhiêu búp bê? Cho trẻ đếm. 
 + Số mũvà số búp bê bây giờ như thế nào với nhau? Cùng bằng mấy? 
                      + Cả 2 nhóm đều có số lượng là 5 thì cần tìm thẻ số nào tương ứng?
          - Cô giới thiệu chữ số 5, cho trẻ đọc chữ số 5 theo hình thức tập thể, cá nhân.
          - Cho trẻ tìm thẻ số 5 đặt tương ứng vào 2 nhóm
- Cho trẻ vừa cất số mũ vào rổ vừa đếm
- Cho trẻ cất số búp bê vào rổ và đếm
- Cho trẻ chơi TC “Xi bô khoai”
 - Cách chơi: Cô nói “Xi bô khoai xì bồ khoài” trẻ tìm xung quanh lớp những đồ dùng đồ chơi có 5 chiếc. 
            ( Cho trẻ kiểm tra và đếm nhóm đồ chơi)
* Hoạt động 3: Luyện đếm đến 5
- Cô cùng trẻ chơi “ Bé nào thông minh” 
- Cách chơi: trẻ đếm số lượng trong tranh và chọn đúng số tương ứng 

Đánh giá trẻ hàng ngày
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